

ОГАОУ “Центр образования “Ступени”



День Матери

Кураторский час

Составила: Номоконова А.А.,

куратор 8 класса



История создания праздника

*Во многих странах мира отмечают
День матери, правда, в разное
время.*

*В День матери чествуются только
матери и беременные женщины, а
не все представительницы слабого
пола.*

*По некоторым
источникам
традиция
празднования Дня
матери берет начало
еще в древнем Риме,
Римляне посвящали
три дня в марте (с
22 по 25) матери
богов – восточной
Кибеле*





История развития праздника

С XVII по XIX век в Великобритании отмечалось «мамино воскресенье» .

В этот день юноши и девушки, которые работали подмастерьями или слугами, возвращаясь домой, приносили в подарок своим мамам фруктовый пирог.

Традиционно этот старинный английский праздник отмечался

22 марта.



День матери, аналог нынешнего праздника, появился в XIX веке в американском штате Западная Вирджиния. 7 мая 1906 года в городе Филадельфия скончалась Мэри Джарвис. Смерть почтенной женщины оплакивали братья и сёстры, но для её дочери Энн — она стала настоящей трагедией. Жизнь без любящей и мудрой мамы была невыносима для бездетной Энн. Её мучило сознание, что при жизни она не успела выразить матери всю меру своей любви и признательности. В годовщину смерти своей мамы она заказала поминальную службу. После этого она и многие другие женщины отправили своим сенаторам тысячи писем с предложением учредить праздник мам. Но их просьба была услышана семь лет спустя при президенте Вудро Вилсоне, который объявил второе воскресенье мая национальным праздником в честь всех американских матерей.



В США и Австралии существует традиция носить в этот день на одежде цветок гвоздики. Причем цвет имеет значение, так цветная гвоздика имеет значение «мать человека жива», а белые цветы прикалывают к одежде в память об ушедших матерях

День матери в России



В России День матери стали отмечать недавно. Установленный Указом Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина № 120 «О Дне матери» от 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей.



На белом свете есть слова,
которые мы называем святыми.
И одно из таких святых, теплых
ласковых слов — это слово «МАМА».
Слово, которое ребенок говорит чаще
всего — слово «МАМА». Слово, при котором
взрослый, хмурый человек улыбнется, это тоже
слово «МАМА».



*Мне мама приносит
Игрушки, конфеты,
Но маму люблю я
Совсем не за это.
Веселые песни
Она напевает,
Нам скучно вдвоем
Никогда не бывает.
Я ей открываю
Свои все секреты.
Но маму люблю я
Не только за это.
Люблю свою маму,
Скажу я вам прямо,
Ну просто за то,
Что она моя мама!*

Дети — самое дорогое для матери. Счастлив тот, кто с детства знает материнскую любовь, ласку, заботу. А дети должны отвечать ей тем же — любовью, вниманием, заботой. С уважением и признательностью мы относимся к тем людям, которые до седых волос почтительно произносят имя матери, оберегают ее старость



**Мама, очень-очень
Я тебя люблю!
Так люблю, что ночью
В темноте не сплю.
Вглядываюсь в темень,
Зорьку тороплю.
Я тебя всё время,
Мамочка, люблю!
Вот и зорька светит.
Вот уже рассвет.
Никого на свете
Лучше мамы нет!**

*Повторяя движения
губ матери, мы
произносим свое
первое в жизни слово:
мама. Пройдет 10
лет, 12, 50...*

*Забудутся в нашей
памяти многие
события, люди и
встречи. Но, что бы
ни пережили мы,
воспоминания всегда
будут возвращать
нас в светлый мир
детства, к образу
матери, научившей
нас говорить.*





*Какими бы взрослыми, сильными,
умными, красивыми мы ни стали,
как бы далеко жизнь ни увела нас
от родительского крова, мама
всегда остается для нас мамой,
а мы - ее детьми.*

Берегите своих мам!